

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN

JUSTICIA,

PATRIA.

LIBERTAD

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante. 1 pta. 50 cént. al mes.
En los demás puntos
de España 5 » 75 » trimestre.
Extranjero y Ultramar 10 » »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOSÉ JUAN PLAZA, calle Mayor número 3, entresuelo, donde está situada la redacción y administración del mismo.

SECCIÓN EDITORIAL.

Alicante, 6 de Mayo de 1882.

LO QUE PASA.

Los constitucionales de abolengo siguen poniendo el grito en el cielo, pidiendo al Sr. Sagasta que modifique el Ministerio.

No se trata de un cambio de política; dice «La Integridad»: no se trata de variar de procedimientos, ni siquiera se expresa una idea frente de otra. No hay nada de eso.

Se trata únicamente de un cambio de personas, porque las ambiciones, los egoísmos y las miserias del bando fusionista han llegado á tal extremo, que será preciso establecer un riguroso turno para que alternen en el poder todos los buenos liberales que lo solicitan. Si hasta ahora los que están arriba se han burlado grandemente de los que estaban abajo; si hasta ahora se han hecho los desentendidos y han podido ir tirando, sabe Dios cómo, para sacar adelante el carromato de la fusión, hoy las cosas empiezan á cambiar de aspecto, y los descontentos, hartos de las mistificaciones y de las hipocresías del Gobierno y ganosos de la revancha, piden el cumplimiento de los compromisos adquiridos en la oposición y en los cuales dejó en prenda su honor el partido constitucional.

Por otra parte, á los que están en el poder no les queda ya nada por ensayar. Desde el momento en que el país está desorganizado, desde el momento en que han deshecho, ó por mejor decir, despilfarrado, la herencia que recibieron del Gobierno conservador, su misión ha concluido. Ese es siempre el obligado epílogo de toda dominación progresista. El ministerio no ha podido buenamente hacer más. Ha traído al país á una situación insostenible; ha producido el descontento de las provincias, el malestar de todas las clases y la protesta unánime de todos los españoles.

Bajo este punto de vista el Sr. Sagasta y sus dignos compañeros de Gabinete, deben estar satisfechos.

En menos tiempo ningún Gobierno, de los muchos que han constituido los buenos liberales, ha hecho nunca más daño, ni ha ocasionado tantas y tan profundas perturbaciones á la patria.

Esta ya es una satisfacción para los hombres que mandan, que siguen asegurando que caerán del lado de la libertad.

Nos importa poco que caigan del lado que quieran; pero sí nos importa que el país no caiga nuevamente en la anarquía, que es donde ha caído siempre que sus des-

tinias han corrido de cuenta de los progresistas.

Los descontentos no se andan ya en chiquitas y han sacado á relucir el nombre del general Serrano.

El invicto duque, obedeciendo á la gloriosa tradición que representa, quiera también que la libertad se salve.

Entre tanto, esta pobre libertad, cuyo nombre se invoca para disfrazar toda clase de ambiciones y de miserias, se vá poco á poco desmejorando y se queda en esqueleto.

Nosotros no somos más que meros testigos del espectáculo. Si solo nos inspira el espíritu de partido; si solo atendiésemos al egoísmo de parcialidad y no fuese envuelto en todo ello el bienestar y el engrandecimiento de la patria, nos inundaría de satisfacción el descrédito inmenso de nuestros adversarios.

Aquí todo el mundo está descontento y todo el mundo protesta. Desde el más pobre de los municipios hasta el más opulento contribuyente se queja de esta situación verdaderamente insostenible.

En el terreno político, los mismos amigos del Gobierno tienen que reconocer, si quiera no lo digan mas que en voz baja, que un Ministerio no puede vivir despertando el disgusto universal del país, y acorazándose en una serie de negociaciones y de incertidumbres que demuestra la carencia absoluta de autoridad moral; la falta completa de todo principio de Gobierno salvador y fecundo.

Al mismo tiempo que los sucesos vienen á demostrar la importancia de un partido que tanto ofreció en la oposición, y que algunos ilusos, muy contados por cierto, miraban como una esperanza, los más serenos é imparciales empiezan á observar que las instituciones nada ganan con un Gobierno que ha perturbado moralmente el país; y los pueblos principian á sospechar que los que se llaman buenos liberales son muy capaces de conducirlos de nuevo á otra serie de aventuras sangrientas ó de ensayos descabellados parecidos á los que terminaron por sumir la patria en la anarquía.

Estos temores, estas sospechas, estas amargas incertidumbres han vuelto con el partido fusionista.

En tiempo de los conservadores nadie temía por el mañana. En tiempo del Sr. Sagasta y del Sr. Camacho todos se sienten descorazonados mirando á lo porvenir.

El Excmo. é Iltmo. Sr. D. Victoriano Guisasaola, ha contestado en los términos

más afectuosos al mensaje que le dirigió el comercio y los mayores contribuyentes de esta plaza, felicitándole por su preconización para la Silla episcopal de esta Diócesis y manifestándole además su adhesión á los trabajos emprendidos por nuestro Ayuntamiento á fin de conseguir la traslación de aquella á esta Capital.

Nunca olvidaré,—dice el Prelado,—las elocuentes demostraciones de cariño y respeto con que Alicante me viene favoreciendo desde mi presentación para la Mitra de ese Obispado, los cuales revelan claramente que existen ahí muy vivas las creencias de nuestra santa Religión. Esto ha de ser parte para obligarme más y más á mirar con preferencia por sus intereses religiosos y morales, que son la base más firme y el fomento más eficaz de los materiales, sea cual fuere la solución que Dios depare á las gestiones que esa población practica para la traslación de la Sede, en cuyo asunto, como Vds. comprenderán perfectamente, solo me toca pedir al Señor lo que más convenga al bien de mis diocesanos, que debe ser el blanco de todas mis acciones y deseos.

S. E. Iltma. concluye su expresiva carta ofreciendo á los firmantes del mensaje la sincera expresión de su agradecimiento, por la prueba de aprecio que le dan en aquel escrito.

Otra falsedad que publicó ayer «El Graduador.» El colega dice que la comisión que está en Madrid gestionando la venida del señor Obispo, ha pedido dos mil reales más, y que con esta cantidad ha gastado veinte y seis mil reales salidos de las arcas municipales.

FALSO.

La siguiente certificación, que pedimos ayer á la Contaduría del Ayuntamiento, prueba la razón que nos asiste para desmentir tan rotundamente á ese periódico que así falta á la verdad:

«D. ADOLFO LLORET Y HERNANDEZ, Contador interino de fondos del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital.

CERTIFICO: Que según consta de los antecedentes que obran en las oficinas de mi cargo y en la Depositaria de esta Excmo. Corporación, resulta; que en 13 de Enero último nombró S. E. una comisión de señores Concejales para que pasara á Madrid con objeto de gestionar el ensanche de la Fábrica de Tabacos de esta Ciudad y otros asuntos de interés local, y que esta Comisión solo ha percibido desde aquella fecha hasta hoy la suma de mil cuatrocientas pesetas, sin que conste le haya sido entregada ninguna cantidad á cuenta y que esté pendiente de formalización en estas cajas.

Y para que conste, y á petición del señor Director de EL ECO DE LA PROVINCIA, espido la presente, visada por el señor Alcalde, en Alicante á 5 de Mayo de 1882.—Adolfo Lloret.—V.º B.º—El Alcalde, Chorro.—Hay un sello que dice:—Alcaldía Constitucional.—Alicante.»

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el programa de la exposición de ganados é industrias derivadas que se publicó en los «Boletines oficiales» correspondiente al 2 y 3 del actual.

La exposición se celebrará en Madrid el

dia 20 de los corrientes y hasta el dia 12 pueden llenarse las cédulas que se facilitan en la Junta de Agricultura á los industriales y ganaderos que deseen concurrir á dicho certámen con los productos de sus industrias.

La «Gaceta» del dia 2, publica dos reales órdenes emanadas del Ministerio de Hacienda sobre cobranza de contribuciones. En una de ellas se nombra una comisión encargada de redactar en el término más breve posible el proyecto de reglamento y tarifas definitivas porque haya de regirse la contribución industrial y de comercio, proponiendo las reformas que considere justas en los provisionales aprobados por real decreto de 31 de Diciembre último.

La otra se dirige á normalizar el cobro de la contribución territorial.

Encarándose ayer «El Graduador» con EL Eco y blasonando de imparcialidad (sic), dice que si el Gobernador D. Antonio Alcalá Galiano obtuvo algún elogio del colega, es porque lo merecía.

Pues *congratulámini*. Pero es el caso que hemos advertido que «El Graduador» se muestra benévolo con todos los Gobernadores que directa ó indirectamente favorecen las conveniencias de su partido, y que le vimos convertido en turiferario de alguno de aquellos en los periodos electorales en que ha habido contubernios, ó, mejor dicho, *pactos patrióticos* para alcanzar triunfos que de otra suerte no hubieran obtenido las escasas huestes posibilistas.

Ha sido nombrado Ayudante de Carabineros de esta Camandancia, el capitán del cuerpo D. José Moltó Saenz, y destinados á la primera y tercera compañías de la misma los del propio empleo D. José Castelló Molina y D. Eduardo Gomez Prieto.

Por el Administrador de propiedades é impuestos de esta provincia se recuerda á los Ayuntamientos, por medio del «Boletín Oficial», la remisión del estado de especies adeudadas en Abril último, con el importe de cada una, como así mismo el correspondiente á los meses de Febrero y Marzo los que todavía no lo hayan verificado, exigiendo á los arrendatarios el suyo respectivo.

Vuelve ayer «El Graduador» á hablar de la iglesia de San Nicolás, y dice que «una de las paredes de este edificio está denunciada por el Arquitecto Municipal»

No es cierto: pues si bien es verdad que en 1880 fue denunciado el muro perpendicular á la fachada de la calle de San Nicolás contiguo á la puerta que dá acceso al templo y termina en el claustro como el medianero paralelo á este en los cuartos de enseres que estaban ruinosos, fueron reedificados á costa del Cabildo Colegial y bajo la dirección del Arquitecto diocesano, quedando las obras en perfecto estado de solidez.

A lo que sin duda debe referirse el colega, es á los desperfectos de una parte de cornisa de la torre campanil y á las goteras que se advierten en el templo con perjuicio de las bóvedas del mismo; pero tenga presente que el coste de estas reparaciones es tan insignificante, que apenas ascendería á dos ó tres mil pesetas, segun así lo creen los entendidos Arquitectos que nos informan.

Si «El Graduador» se interesa por la conservación de los monumentos públicos y particularmente por las obras de la catedral y insignie Basilica de San Nicolás, ayúdenos á contribuir á que se hagan inmediatamente dichas obras, para las que ofrecemos mil reales, seguros de que la redacción del periódico que tanto habla de aquellas, dará igual cantidad para que se dispongan desde luego, con el auxilio nuestro, el que no ha de negar el diario posibilista y la generosidad de los Canónigos

que constituyen el M. I. Cabildo de esta Colegiata.

Esperamos que «El Graduador» ha de seguir nuestro ejemplo. Veremos....

Por el Gobierno civil se encarga de nuevo á los Sres. Alcaldes, inspectores y demás dependientes de la autoridad, el exacto cumplimiento de lo preceptuado en Real orden de 8 de Setiembre de 1878, sobre los documentos de que deben ir provistos los marchantes dedicados al tráfico de caballerías.

Puesto que «El Graduador» insiste en negar que la medida de añadir un coche directo en el tren correo de Alicante a Madrid y vice-versa se debe exclusivamente á nuestro querido paisano y particular amigo D. Federico Bas, mañana habiaremos de este manoseado asunto demostrando al diario posibilista el tiempo, la ocasión y las circunstancias en que se pidió aquella medida por los alicantinos que concurren á los salones del Sr. Marqués de Benalúa, probándole que lo hicieron despues que el señor Bas obtuvo la concesión de que se trata.

A esto se expone el diario posibilista al querer escribir las inexactitudes que venimos advirtiendo y al poner en duda nuestra imparcialidad.

Ha sido alzada la suspensión del Ayuntamiento de Murla, segun Real orden de 15 de Abril último que publica la «Gaceta.»

Por renuncia del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Benidorm, dotada con el haber anual de 998 pesetas.

Los aspirantes á dicho cargo pueden presentar sus solicitudes documentadas en aquella Alcaldia, durante el término de quince dias que se conceden de plazo para su provisión.

Ayer, 4, quedó abierto en la caja de la Delegación de Hacienda de esta provincia, el pago á las clases pasivas, de la mensualidad de Abril último.

De hoy á mañana, dice «El Serpis» recibido ayer, debe llegar á esta Ciudad el ingeniero jefe de los estudios del ferrocarril de Jativa á Alicante por Alcoy, D. Rafael Yagüe, quien acompañado del ingeniero Sr. Cruzado y Ayudante Sr. Figueroa, está inspeccionando los estudios verificados, y haciendo la comprobación sobre el mismo terreno que ha de cruzar la futura línea.

En cuanto dichos señores lleguen, empezarán con gran actividad los trabajos de estudio de Alcoy á Alicante, que hasta ahora han estado un tanto paralizados, sin duda aguardando la llegada de dicho señor Yagüe, á quien una dolorosa desgracia de familia, ha retenido en Madrid hasta ahora.

ARMONÍAS FUSIONISTAS.

Todos los periódicos de Madrid, recibidos ayer, se ocupan preferentemente del resultado que obtuvo en el Congreso la proposición presentada por el Sr. Gomez Diez y otros diputados de la mayoría y que nosotros publicamos en nuestro número del jueves.

La proposición, en el fondo, era la misma de nuestro distinguido amigo el Sr. Cos-Gayón, y atacaba sin rodeos la gestión económica del Sr. Camacho.

Pero dejemos la palabra á los colegas madrileños, y para que no se nos arguya de parciales, copiaremos lo que «El Correo», diario ministerial, escribe á propósito del asunto que nos ocupa:

«No ha sido, dice, muy consoladora que digamos la sesión de hoy del Congreso en su primera parte. El resultado de la proposición del Sr. Gomez Diez y otros diputados de la mayo-

ría, no nos ha cogido de sorpresa, porque ya ayer lo indicamos; y por su parte, los periódicos de la mañana lo venían prediciendo con la uniformidad que solo alcanzan las cuestiones que no dejan lugar á duda.

»La suerte de la proposición, por las órdenes de la Gaceta de ayer y por otros motivos, estaba preozgada, y por eso generalmente se esperaba que fuese retirada sin discutirse; pero la discusión ha venido, y de esta discusión, que puede apreciarse por el *Extracto*, resulta que nadie ha ganado, como no sean las oposiciones.

»Claro es que lo ocurrido, para los que conocen íntimamente el Parlamento, no es de la mayor gravedad; pero el espectáculo de hoy, como suceso y como síntoma, no tiene nada de agradable.

»Una proposición que se defiende desde los bancos de la mayoría, y que en el fondo es un voto de censura para el Ministro de Hacienda; que en el trascurso del debate hay firmantes que retiran su firma y otros que la mantienen, y quien, como el Sr. Mataró, que se pasa á los bancos de los conservadores; todo esto constituye un conjunto que no puede mirarse con frivolidad; primero, porque el suceso, como hemos dicho, es poco lisonjero, y despues, porque todo esto saca á la superficie una fermentación de quejas, de disgustos y de reproches, que dejan en el ánimo una tristeza profunda.

»Así se explica la amargura de los hombres previsores y experimentados que apoyan la situación.»

«La Mañana» también se espresa en los mismos términos que «El Correo», y dice que el debate del miércoles revela un sistema elocuente que viene á justificar cuanto ha indicado sobre el estado de la situación, y el cual, como tantos otros, no debiera ser mirado con indiferencia.

Por su parte, «El Constitucional», dice lo siguiente, que revela el descontento general que se nota entre la coalición fusionista, y que existen respetables personalidades que tratan de demostrarlo así al Gobierno.

Escribe nuestro colega:

«Importantes miembros de la mayoría parlamentaria, que han prestado eminentes servicios al partido liberal-dinástico, y que están dispuestos á llevar á todo trance su influencia adelante para que la situación actual desarrolle en toda su extensión el programa reformista que le facilitó el acceso al poder, ven con desagrado el propósito atribuido á nuestro ilustre jefe el señor Sagasta de prolongar la vida del actual Ministerio con una simple permuta de cargos.

»Hemos oido decir que si se confirman esos rumores se celebrará una reunión de personas importantes en nuestro partido, á fin de acordar un plan de conducta que permita apreciar claramente cuales son los elementos que dentro del genuino partido liberal-dinástico desaprobian la conducta política del jefe del Gabinete.»

«La Correspondencia Ilustrada.» regala á los Diputados de la mayoría, sus correligionarios, firmantes de la proposición, el siguiente espresivo párrafo:

«Los firmantes de la proposición, individuos que se deben á su país y á su partido, debieran, pues, haber meditado el medio más oportuno para conciliar ambos intereses, siendo como era fácil de conseguir y más fácil evitar el espectáculo que se ha dado ayer tarde en la Cámara popular, espectáculo que sólo redundaba en perjuicio de sus autores y en deservido de su tacto político; esto sin tener en cuenta que con debates ociosos como el de que nos ocupamos, pierde el Parlamento un tiempo que le es muy necesario para la discusión de otros más importantes asuntos.»

De «La Gaceta Universal:»

«Como presuñamos, la proposición del señor Gomez Diez, que al fin se ha presentado esta tarde, ha sido un gran fiasco para sus autores.

Infútil es que insistamos en las apreciaciones de que hacemos mención anteriormente, ni que refiramos los incidentes de esta escena del género bufo.

En el salón de conferencias se hacían los más sabrosos comentarios sobre la desatinada defensa, si así puede llamarse, que ha hecho de la proposición el Sr. Gomez Diez, y los mismos individuos que prestaron sus firmas manifestaban bien á las claras su disgusto por haber servido de actores ó comparsas en una escena bastante impropia de políticos serios.

En suma, la proposición, que imitada de los conservadores, habia ideado el Sr. Gomez Diez, ha tenido un origen oscuro, un desarrollo anormal y un fin desdichado.»

La Tribuna, dice lo que sigue:

«Terminan los preliminares, y el combate empieza. «Yo soy constitucional puro, decía el ex-

director de la *Gaceta* (el Sr. Gomez Diez.) Dispuesto estoy á apoyar al Gobierno para que haga todas las reformas prometidas. Pero cuando el Gobierno se pone en frente del país, no puedo darle mi apoyo, porque para mí, como para mi amigo Balaguer, antes que el Gobierno está el país. Estais arruinando á todos. Si esto continúa, si el plan del Sr. Camacho se lleva á cabo, nada tendremos que envidiar á Marruecos.»

Y por este estilo continúa su discurso el Diputado por Murcia, esmaltándolo con la lectura de datos que prueban que la propiedad territorial está recargada, y que todos los propietarios se quejan del Ministro, que habiendo prometido aliviarla cuando estaba en la oposición, olvida su promesa desde el banco azul.»

Conste que no hemos recurrido á buscar recortes de ningún periódico conservador, sino de los mismos ministeriales y de sus afines los demócratas, sintiendo que la falta de espacio nos prive del gusto de insertar mayor número de juicios y apreciaciones á las que, como comprenderán nuestros abonados, es inútil que por nuestra parte pongamos comentario. Solo si, para terminar, citaremos las palabras del Sr. Mataró al abandonar los bancos de la mayoría y tomar asiento entre nuestros amigos: «Ni esto es mayoría, ni esto es minoría, ni esto es formalidad ni aquí hay oposición sería más que la de los conservadores.»

MISCELÁNEA POLÍTICA.

La segunda de las causas que se siguen al director de nuestro colega de Madrid *El Progreso*, y que debia haberse visto el martes en el juzgado de primera instancia del Centro, se suspendió hasta nuevo señalamiento por ocupaciones de dicho juzgado.

El periódico *La Libertad* de Santa Clara (Cuba) ha sido condenado á 50 dias de suspensión.

El primer número de *El Rayo*, de la Habana, ha sido denunciado y multado su editor con 3.500 pesetas.

Por hoy la estadística del martirologio de la prensa no dá más de sí.

Ayer se celebró en Linares una reunión federal pactista.

Si los contribuyentes de Linares hubiesen pretendido reunirse, la autoridad lo hubiese prohibido.

Porque manifestar deseos de que se rebajen las contribuciones es peligroso.

Aspirar á un cambio radical en las instituciones, no.

Para un periódico ministerial sería un acto de debilidad censurable que el Gobierno abandonase el poder en las circunstancias actuales, en que es tan grande la *sequía*.

Ya sabemos, según esto, que el programa político de los fusionistas se encierra en la frase: «*Agua vá.*»

Los contribuyentes lo conocen. Están con el agua al cuello.

En Granada se ha sentido un temblor de tierra con movimiento de Norte á Sur.

Dicen que el gobernador ha tomado las medidas consiguientes.

Habrà mandado apuntalar el globo.

Hay gobernadores para todo.

SECCIÓN OFICIAL.

La *Gaceta* del 4 publica las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda.—Real orden declarando subsistente la carga de justicia por la renta anual de las alcabalas de varios pueblos de la provincia de Soria.

Ministerio de la Gobernación.—Real orden confirmando la resolución del gobernador civil de Alicante.

Ministerio de Fomento.—Real orden desestimando la demanda presentada por D. José Ruiz de Quevedo, representada por el Dr. D. Justo Pelayo Cuesta, contra la real orden de 7 de diciembre de 1880.

Ministerio de Estado.—Relación de cruces y condecoraciones.

El *Boletín oficial* de ayer contiene:

El parte de la Presidencia del Consejo de Ministros noticiando que SS. MM. el Rey D. Alfonso y la Reina D.^a Maria Cristina, (q. D. g) con-

tinúan en Madrid sin novedad en su importante salud.—De igual beneficio disfrutau S. A. R. la Serenísima Señora Princesa de Asturias y Sus AA. RR. las Infantas doña María Isabel, doña María de la Paz y doña María Eulalia.

Circular del Gobierno civil reproduciendo para su cumplimiento la Real orden de 8 de Setiembre.

Reales decretos del Ministerio de Gracia y Justicia indultando á varios individuos de penas que les fueron impuestas.

Real orden del de Gobernación ampliando hasta el 30 de Setiembre la temporada oficial de baños de Santa Agueda.

Extractos de las sesiones celebradas por la Comisión permanente de la Diputación en el mes de Marzo.

Anuncio de la Delegación de Hacienda abriendo el pago á las clases pasivas.

Dos circulares de la Administración de propiedades é impuestos.

Dos relaciones de los jornales y materiales invertidos por este Ayuntamiento en servicios administrativos.

Edictos de los Ayuntamientos de Agost, Benimantell, Hondón de las Nieves, Benidorm, Benferri y Juzgado de Pego, sobre asuntos de sus respectivas localidades.

GACETILLAS.

Movimiento de población.—En el dia de ayer se han inscrito en el Registro civil del Juzgado municipal de esta ciudad, tres defunciones y cuatro nacimientos.

Fiestas en Santa Cruz.—Mañana darán principio los festejos cívico-religiosos que aquel barrio tributa anualmente á la insigne Reliquia de que toma nombre aquella parte de nuestra ciudad, cuyos festejos se prolongarán hasta el martes inclusive.

La procesión de la Santísima Cruz, saldrá de su santuario á las seis de la tarde del primer dia, recorriendo las calles que ya dimos á conocer á nuestros lectores.

El tamboril y la dulzaina amenizará todos los actos de las fiestas: habrá sus correspondientes carreras de pollos, y otros juegos análogos, grandes iluminaciones durante las tres noches, profusión de banderas y colgaduras adornarán las calles y es posible, según nuestras noticias, que no falten las naturales y oportunas danzas de niños por las tardes y de «grandes» por la noche en las calles que el estado del piso lo permita. Dada la fama de bailadoras que tienen las jóvenes de aquel barrio, creemos que si esto último se realiza, dará golpe la fiesta de Santa Cruz.

Lo que no podemos asegurar es si habrá música por las noches á cargo de la acreditada banda *La Lira*.

Nos alegraríamos de que la hubiera.

Esta noche se efectuarán los siguientes festejos, según programa que recibimos á última hora y que publicaremos íntegro mañana:

Al anochecer recorrerá la dulzaina y tamboril todo el barrio. A las doce de la misma repique de campanas, elevación de globos aerostáticos, palmeras de cohetes y otros fuegos artificiales.

La feria.—Está en todo su esplendoroso apogeo.

La plaza de Alfonso XII contiene tres calles de puestos, estendiéndose por el extremo de la calle de la Princesa una fila de casillas hasta el sitio en que ningún año ha llegado, por muchos feriantes que hayan concurrido.

No es, pues, de extrañar, que no habiendo otra distracción actualmente que la feria, se vea esta favorecida por lo más escogido de nuestra buena sociedad, hasta el punto de hacerse poco ménos que imposible discurrir por ella sin verse uno continuamente llevado á empujones de aquí para allá, contribuyendo á esta incomodidad á más de los que quitan las sillas de donde debieran estar colocándolas en sitios inoportunos, los diferentes grupos de almohena los pollos que se detienen doquiera sin otro objeto que echar flores á nuestras bellas lo cual no impide que causen la natural y consiguiente molestia á los que y á las que tienen un gusto especial en dar un paseo por la feria.

Convénzase ellos de lo *cursi* de su proceder.

Buena cerveza.—Al reclamo de los periódicos, hemos asistido al café horchatería de Francisco Navarro, situado frente al teatro Principal, ansiosos de probar la cerveza alemana que en el mismo se expende en bocks de 25 céntimos.

Con efecto, el color solo de esta cerveza, ya predispone al parroquiano en su favor. El bock se corona por dos dedos de una blanquísima espuma que tarda en disolverse mas tiempo del regular, y su sabor, desprovisto de ese amargo desagradable tan propio de las cervezas comunes, es sumamente grato al paladar, acentuándose más aun sus bondadosos efectos al no imprimir malestar ni desasosiego en el estómago,

antes bien, contribuyendo poderosamente á combatir su desarreglo en multiplicados casos.

Dadas estas circunstancias, no es de extrañar que aquel establecimiento se vea en extremo concurrido en solicitud de la cerveza alemana.

SECCIÓN RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—San Juan Evangelista.

SANTO DE MAÑANA.—San Estanislao.

CULTOS PARA HOY.—En San Nicolás, á las nueve y cuarto, misa Convencional.

En Santa María, á las ocho y media misa mayor.

SECCIÓN LOCAL.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del dia 5 de Mayo de 1882.

Barómetro	760.03
Termómetro	21.2
Viento	S. E. Calma.
Atmósfera	Nubes.
Mar	Tranquilo.
Temperatura máxima del aire á la sombra	23.0
Id. mínima durante la noche	10.0
Irradiación nocturna	10.0
Evaporación en milímetros	3.79

SECCIÓN DE RECLAMOS.

AVISO.

Acaba de establecerse en Alicante un Gabinete oftálmico para la curación radical y pronta de las enfermedades de los ojos, ya sean agudas, graves, ó ya crónicas y rebeldes que se hayan resistido á los tratamientos generales, bajo la dirección del distinguido oculista D. Agapito Perez y Fernandez, licenciado en Medicina y Cirujía y Doctor de dos Universidades extranjeras, que con 26 años de continua práctica en el ejercicio de su profesión, cuenta hoy más de treinta mil curaciones brillantes hechas la mayor parte en personas desahuciadas de eminentes especialistas y en las principales capitales de España y América.

Así, pues, los enfermos del órgano ocular que deseen recuperar su salud, pueden acudir á dicho Gabinete que está situado en la plaza del Teatro, número 1, piso 2.º, bien seguros de que en él encontrarán el restablecimiento de sus dolencias ó que serán desengañados desde luego los que no tengan remedio.

Los honorarios son convencionales en proporción al estado de la enfermedad y á la posición social de los pacientes, tratando en consideración á los jornaleros y proletarios.

Horas de consultas, todos los dias desde las siete de la mañana hasta las dos de la tarde.

CERVEZA ALEMANA.

En la elegante horchatería de Francisco Navarro, situada frente al teatro Principal, se expende cerveza alemana por bocks, al precio de 25 céntimos de peseta.

También la hay de la llamada cerveza de mesa al por mayor y menor.

FARMACIA DE BENET Y ROMÁN.

MAYOR 4.

FRENTE AL PASEO DE MENDEZ NUÑEZ.

Habiendo tomado á mi cargo la antigua farmacia de D. Luis Mas Font, he procurado introducir en la misma las reformas necesarias para ponerla á la altura de las primeras de su clase, y las personas que nos honren, entre nuestros favorecedores, pueden tener la seguridad de que en esta oficina encontrarán drogas y productos químicos de primera calidad como así tambien toda clase de especialidades tanto nacionales como extranjeras, y cuya legitimidad garantizamos.

FARMACIA DE BENET Y ROMÁN,

MAYOR 4.

FRENTE AL PASEO DE MENDEZ NUÑEZ.

ALICANTE.

Establecimiento Tipográfico de Bens.

ANUNCIOS A CARGO DE ANTONIO REUS.

TENIFUGO

DEL
DOCTOR GADEA.

En vista del creciente número de personas que se ven atacadas de la *Tenia solium* (solitaria) y después de muchos y felices experimentos, preparamos hoy nuestro *tenifugo*, garantizando á los señores farmacéuticos en particular y al público en general, los seguros resultados que con él han de obtener.

Podemos citar un considerable número de personas de esta población que han expulsado completamente este cestoide á las pocas horas de haber tomado nuestro medicamento.

De venta en la farmacia Alopática, Homeopática y Dosimétrica del Dr. Gadea, San Francisco, 26, Alicante.



LEGÍTIMAS
MÁQUINAS AMERICANAS

PARA COSER,

WHEELER ET WILSON

UNICO GRAN PREMIO

EN LA EXPOSICION DE PARIS DE 1878.

Agentes generales en España y Portugal,

LACOUR Y LESAGE

MADRID.—Preciados, 7.

UN AÑO DE CRÉDITO.

PIEZAS SUELTAS PARA TODOS LOS SISTEMAS.
AGUJAS, SEDAS, HILOS, ETC.

Venta á plazos.—Gran descuento al contado.
REPRESENTADOS POR

EMETERIO ESTELA,

Mayor, 5, frente al Pasaje, ALICANTE.

Depósitos en todas las capitales y principales puntos de las provincias.

ACADEMIA DE FRANCÉS Y PREPARACION
PARA CARRERAS ESPECIALES

dirigida por don Fernando Candial Martinez,

Profesor de Matemáticas, Francés y Teneduría de libros, etc.—Profesor de Francés del Colegio «La Educacion.»

Calle de Montegon, 6 principal.

Repaso de las asignaturas que comprende la segunda enseñanza.
Preparacion para el ingreso en las academias de Infanteria y Administracion militar, etc.
Preparacion para las carreras de Telégrafos, Aduanas, Comercio, etc.
Preparacion para maestros y maestras.

ASIGNATURAS SUELTAS.

Inglés, Italiano, Francés, solfeo y piano.

Teneduría de libros por partida doble.

El Francés y la Teneduría de libros, se enseñan perfectamente y en poco tiempo por métodos especiales.

Honorarios módicos y convencionales.

INTERESANTE.

En la imprenta de este periódico encontrará el público en general una gran economía y esmero, en cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

AGENDA DE LA COCINERA

Para el año de 1882.

Libro necesario para apuntar la cuenta del gasto diario de la casa; contiene varias tablas de reducciones y equivalencias del sistema antiguo al métrico decimal. un extenso Manual de Cocina, Repostería, Licorista, economía doméstica, y aumentado con un tratado de jardinería de ventanas y balcones. Resumen mensual y general del año y una seccion de anuncios. Un tomo en folio:

BECCIOS: En Madrid, 1 peseta, encartonada, y 1,50 en tela á la inglesa.
En provincias 1,25 — — y 1,75 — —

La utilidad de esta obrita es incontestable.—La señora de casa con este libro podrá darse cuenta y razon de los gastos con la mayor facilidad. Su coste insignificante le hace accesible á todas las fortunas.

Para los pedidos de la Agenda dirigirse á D. Carlos Bailly-Bailliere, 10, plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II, ALICANTE.

GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer, pronta, fácil y económicamente, toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confeccion de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad de gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados á la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelson.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (o edio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponge bien el gelatinoso.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otro vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del liquido medicinal ó de recrea que se quiera cuajar bien sea orchata de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, detenera ó de cualquier sustancia.—Las orchatas, limonadas cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuela por una bayeta bien limpia.

El liquido colado, caliente aún, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningun principio medicinal, se sustituye el liquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pia. paquete,

Farmacia de D. Carlos José Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

Linfa Vacuna.

Se acaba de recibir de los mejores profesores dedicados á la extraccion, en la Farmacia del DOCTOR GADEA, San Francisco, 26, Alicante.

Un tubo que puede servir para la inoculacion de dos ó tres individuos 40 reales. Se garantiza el buen resultado.

MAS DE UN MILLON DE PURGAS EN UN AÑO

CON LA ACREDITADA

AGUA DE LOECHES «LA MARGARITA.»

Prueba la general aceptación de un específico sin rival para las escrófulas, herpes, sífilis inveterada, úlceras, desarreglos del sexo, infartos de la matriz, flujo blanco, debilidad y dolor de estómago, erisipela, ictericia, estreñimiento pertinaz, etc., etc. Venta del Agua solo en botellas en todas las principales farmacias y droguerías.

IMPORANTE.

Ha sido premiada esta Agua con Medalla de Oro, premio superior concedido en la Exposición Especial Internacional Balmológica de Francfort (Alemania), cuyo Jurado se componia casi todo de los dueños de manantiales de aquel país.—Depósito central, Jardines, 15, bajo, Madrid.

QUINCALLA Y BISUTERIA

En el acreditado establecimiento de José Maria Parreno, encontrará el público cuantos artículos de novedad ofrece la industria nacional y extranjera á las personas de buen gusto, en los ramos de bisuteria y quincalla.

Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, sombrillas y en-tout-cas de últimos modelos, quitasoles para caballero, paraguas, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarreras de música, petacas, carteras, portamonedas, cepillos, huls y gutapercha, portiers, transparentes, etc. etc.

Grande y variado surtido de jugueteria.

Abanicos de cuantos modelos se construyen en España y en el Extranjero.

Perfumeria nacional y extranjera. Pomadas y jabones, de la renombrada fabrica «La Rosario.»

Planchas de vapor. Silletas de tigera y de sombrilla para señoras y niños.

Camas de hierro inglesas de matrimonio y camaras.

MAYOR, 26.

MAYOR, 26.